

ОТЗЫВ

научного руководителя

Шарофзода Фируз Алиджон после окончания кафедры Пожарной безопасности Академии Министерства внутренних дел Республики Таджикистан в 2014 году был рекомендован, учитывая его хорошие знания и большие склонности его к научной деятельности, кафедре метеорологии и климатологии Таджикского национального университета для привлечения к научной деятельности. Он неоднократно участвовал в полевых работах наряду с сотрудниками кафедры метеорологии и климатологии физического факультета Таджикского национального университета в бассейне реки Зеравшан и проявлял способность к изучению метеорологии и климатологии и умение в обобщения результатов полевых работ. Шарофзода Ф.А. отличался большой пытливостью в детальном выявлении закономерностей наблюдаемых климатических явлений. Учитывая это для него была конкретизировано научное направление с перспективой оформления диссертации на соискание ученой степени. На ученом совете Академии Министерства Внутренних дел Республики Таджикистан в 2017 году (Протокол № 8 от 30.03.2017 г) была утверждена предварительная тема диссертационной работы “Пространственное распределение метеорологических условий и их вклад в формирование стока реки Зеравшан”.

За период выполнения диссертационной работы Шарофзода Ф.А. благодаря неутомимой устремленностью, усидчивостью с изучением широкого набора отечественных и зарубежных научных литератур по направлению своей работы значительно расширил свой потенциал и знание. Эти качества позволили Шарофзода Ф.А. выполнением широкого класса работ по мониторингу метеорологических и гидрологических характеристик бассейна реки Зеравшан, их обобщению в рамках современного мировоззрения опубликовать научные статьи в авторитетных периодических и рецензируемых национальных журналах, и журналах Российской Федерации. Неоднократно представлял и докладывал свои научные результаты на международных и республиканских конференциях.

Шарофзода Ф.А. очень трудолюбив, скромен и коммуникабелен благодаря которому быстро завоевал уважение сотрудников физического факультета. Отличительная особенность Шарофзода Ф.А. является исполнительность, ответственность и пунктуальность к решению поставленных задач.

Выполненная диссертационная работа Шарофзода Ф.А. охватывает результаты многолетних экспедиционных и лабораторных работ,

отличающихся новизной и актуальностью. Заключение и выводы диссертации сделаны на основе многочисленных расчетов и проверок результатов мониторинга климатических параметров бассейна реки Зеравшан.

Считаю, что результаты диссертации вносят существенный вклад в обогащение информационного потенциала по бассейну реки Зеравшан и могут быть использованы в реализации проектов по использованию водно-гидроэнергетического потенциала бассейна, а ее отдельные разделы могут использоваться в специальных курсах по метеорологии, климатологии университетов. Наряду с этим методология проведения мониторинга метеорологических и гидрологических характеристик бассейна реки Зеравшан могут адаптированы Агентством по гидрометеорологии Комитета охраны окружающей среды при Правительстве Республики Таджикистан для бассейнов других рек республики.

Научный руководитель:
член-корреспондент Национальной
Академии наук Таджикистана,
доктор химических наук, профессор

И. Ш. Норматов

Подпись Норматова И.Ш. заверяю:

Начальник управление
кадров и спецчасти



Тавкиев Э.Ш.